Quebec cold cases: Families of 8 dead women call for public inquiry

The CBC’s Joanne Bayly did an unexpected follow-up story; it’s really good so I’m going to simply post the whole thing.

To recap:  Yes, I was in Quebec a few weeks ago, apart from meeting with the SQ (more on that later), we had a meeting with several victim families. With the help of Stephan Parent and Marc Bellemare we came up with a a series of reforms to present to current Quebec Minister of Public Security, Martin Coiteux.

The families present / who met were:  Sharron Prior, Johanne Dorion, Lison Blais, Denise Basinet, Helene Monaste, Roxanne Luce.

A note on the article: That the SQ can’t confirm their own measure of the number of homicides in 1977, 1978 speaks to the problem. The numbers are well documented in StatsCan’s 2005 report on crime, which delved specifically into homicide (I believe my numbers were off by 1):


The relatives of eight women who suffered violent deaths in the 1970s and early 1980s are calling on Quebec Public Security Minister Martin Coiteux to call a public inquiry into policing methods in the province.

For decades, those families have honoured the memory of their lost sisters and daughters, waiting for a call from police to confirm an arrest and, in some cases, becoming detectives themselves.

Now their hope has been renewed through the efforts of a Quebec filmmaker, Stéphan Parent, who is making a documentary about seven of those women, tentatively entitled Sept Femmes. 

“We found [much] evidence was destroyed by police,” Parent said.

Marc Bellemare and victims' families

Former justice minister Marc Bellemare (left) is calling on Public Security Minister Martin Coiteux to look into police techniques when it comes to missing and murdered women.

Parent, who began investigating the unsolved homicide of 16-year-old Sharron Prior, noticed a pattern in other cold cases from the same era: destroyed evidence, relatives whose calls went unanswered, police forces that failed to communicate with one another.

Parent contacted former Liberal justice minister Marc Bellemare to help the families build a case for an inquiry.

The missing girls and women

The late 1970s were not an easy time to be a teenage girl or young woman in Quebec. Month after month, another was reported missing – and then found dead.

Among them:

  • Pointe–Saint-Charles: March 1975. Sharron Prior, 16, was on her way to have pizza with friends at a restaurant five minutes from her home. Her body was found three days later in the snow in Longueuil. No one has ever been arrested.


    Sharron Prior was last seen March 29, 1975. (CBC)

  • Chateauguay, two teenage girls are found killed: 12-year-old Norma O’Brien in July 1974 and 14-year-old Debbie Fisher in June 1975. A young man, a minor, confesses to the killings, though his name and the details are still cloaked in mystery.
  • Sherbrooke, March 1977: 20-year-old Louise Camirand is found in the snow, 11 days after stopping at a convenience story to buy milk and cigarettes. Her killer is never found.
  • Montreal, June 1978: 17-year-old Lison Blais is found dead just metres from the entrance of the home where she lived with her parents on Christophe-Colomb Street. She’d left a disco bar on St-Laurent Boulevard early that morning. She had been raped and struck on the head, and there were choking marks on her neck.
  • Lennoxville, November 1978: 19-year-old Theresa Allore disappears from the campus of Champlain College, only to be found at the edge of the Coaticook River five months later. Police rule her death suspicious.

    Theresa Allore in her family's kitchen

    Theresa Allore in her family’s kitchen. She was 19 when she disappeared.

A serial killer?

“I think Quebec in that era was a very violent place,” said John Allore, one of the relatives who is asking for a public inquiry.


“People got away with a lot more. In today’s world, with cellphones and all this technology, cameras everywhere, it’s not as easy to get away with these kind of behaviours.”

His research shows there were 179 homicides in Quebec in 1977 and 177 the year before. In 2013, there were 68 homicides in the province.

The SQ won’t confirm the statistics, but it’s clear that in the 1970s, criminals were getting away with rape and even murder.

He said because police forces at the time worked in isolation, they failed to identify patterns.

If there was a serial killer on the loose in the greater Montreal area, as some relatives of the dead women believe, police didn’t figure that out – or didn’t share their suspicions with victims’ families.

Change in attitudes

Lt. Martine Asselin, the spokeswoman for the SQ’s cold case unit, acknowledges it was tougher then to solve cases.

“A lot of things have changed since those years: the evolution of the techniques and the evolution of the DNA and the way to treat the evidence has also changed,” she said.

“The communications between the police forces is very present. We have a task force to manage serial killers or serial sexual assaults,” Asselin said.

The cold case unit has recently added more officers, and Asselin said the provincial police force is looking seriously at these unsolved crimes.  As for the decrease in the number of homicides over the years, Asselin credits improved police techniques, including those aimed at crime prevention.

 body of Theresa Allore

The body of Theresa Allore. She was found in her underwear by a passing trapper.

John Allore agrees there has been a change in attitudes.

“Certainly, in the 1970s, rape and sexual assault were not taken as seriously then as they are today,” Allore said. He said blaming the victim was the norm.

“A woman is found with a rope, a ligature around her neck, and police say it could have been suicide. A young girl is found abandoned in a field, and they say it could have been a hit and run.”

My sister is found in her bra and underwear in a stream, and they say it could have been a drug overdose.”

Inquiry demand focuses on 8 cases

The letter to the public security minister focuses on eight cases: Sharron Prior, Louise Camirand, Joanne Dorion, Hélène Monast, Denise Bazinet, Lison Blais, Theresa Allore and Roxanne Luce.

Hélène Monast

Hélène Monast was walking home from an evening out celebrating her 18th birthday when she was killed in a Chambly park in 1977.

In it, the families ask for the following changes:

  • That all murders and disappearances anywhere in the province be investigated solely by the Sûreté du Québec.
  • That a protocol be established to make sure all evidence and information is held in a centralized place.
  • That police officers be paid to undergo specialized training.
  • That families of victims be kept systematically informed about the evolution of any investigation.
  • That families of victims, accompanied by their lawyers, have access to the complete dossiers of the investigations, if the crime is still not solved after 25 years.

A spokesperson for the Ministry of Public Security says officials are well aware of the difficult situation that relatives of missing or murdered people have to go through. The Ministry says it has received the letter asking for a public inquiry, and that demand is currently being analyzed.


Alice Paré / Cédrika Provencher: Ce qui est passé est un prologue

Nous allons revenir à certains cas très anciens et de voir à quel point peu de la police du Québec ont appris au cours des 40 dernières années. Nous allons voir 1971 assassiner d’Alice Paré, puis 1972 assassiner de Ursula Schulze à faire la lumière sur des cas plus récents. Je suis moins intéressé à lier ces meurtres à des cas, j’ai récemment discuté. Je pense qu’ils servent un point plus à démontrer l’absence de croissance dans les enquêtes criminelles du Québec au cours des 40 dernières années.

2015 a été toute une année pour l’application de la loi aux États-Unis sur les questions de responsabilité et de transparence dans des endroits comme Baltimore et Chicago et Ferguson. Il n’y a aucune raison pour que cette vague ne devrait pas se transférer au nord de la frontière au Québec, sans oublier Fredy Villanueva qui est mort trailblazed et les événements de l’année dernière laissait présager.

Quelques informations générales:



Alice Pare

Pare avait 14 ans quand elle a disparu marchant à la maison à partir d’une leçon de musique à Drummondville, Québec, le 17 Février, 1971. Vers 17h30 ce soir-là, elle a quitté le Pavillon de Musique au 466 rue Saint Jean et traversé la rue avec l’intention d’utiliser un cabine téléphonique pour appeler sa mère pour la prendre, mais elle se ravisa et décida de marcher la maison 1/2 mile à ses parents ‘à 667 boulevard Mercure.

Pare a été absent pendant 68 jours. les enquêteurs de la SQ Aime Allard, M Saint Cyr, et M Bibeau étaient en charge de l’enquête missing-persons. Mais pendant que la police ne fait aucun doute tâtonner à la recherche d’une fugue, la famille avait raison. Dans les deux semaines de sa disparition de ses parents étaient convaincus qu’elle avait été enlevée et que son corps serait trouvée dans la neige.


Ils avaient raison.

Dans la matinée du 26 Avril, 1971 Trois travailleurs (Andre Camirand, Yvon Lampron, Lucien Paquin) de la ferme de Alphege Leclerc sur le 3e Rang de Sainte-Clothilde de Horton, près de Victoriaville, repéré une paire de bottes blanches dans un champ au sujet 60 pieds de la route de gravier. Quand ils se sont rapprochés, ils ont découvert le corps vêtu d’Alice Paré couché sous un arbre.


Appelé à la scène étaient détectives Fernand Pepin, Andre Cerutti, Denis Via, Marcel Vigneault, André Ménard de Victoriaville Sûreté du Québec, et Jacques Gaboury détachés du siège de la SQ à Montréal. Également sur la scène était le Dr Jean-Paul Valcourt de Montréal Laboratoire Médecine Légale de la SQ.

Left to right: Jacques Gaboury, Andre Menard , Marcel Vigneault, et Andre Cerutti,

De gauche à droite: Jacques Gaboury, André Ménard, Marcel Vigneault, et Andre Cerutti,

Alice Paré a été retrouvé tout habillé dans son uniforme scolaire, son manteau d’hiver blanc avait été enlevé et était près du corps. Elle avait été étranglée. Il n’y avait aucune preuve d’agression sexuelle. Manquant était son instrument de musique à partir du jour où elle a disparu, une flûte dans un boîtier noir. La flûte a été récupéré 3 jours plus tard à côté de la route 20 entre Sainte Clothilde et Saint Albert, à environ 10 minutes de route de l’endroit où le corps a été trouvé.

L’affaire a finalement été remis à Normand Bergeron de Victoriaville SQ, mais très peu d’informations se présenta à la suite. Quelqu’un a affirmé qu’ils ont vu Pare entrer dans un véhicule, une 1970 deux portes Chevrolet le soir de sa disparition.


Aller de l’avant au 28 Octobre, 1975. Allo Police publie un article qui stipule essentiellement que la police sont la pêche des informations ( “la police a appris de certaines personnes qui connaissent l’identité de l’assassin”). A présent, le cas a été transféré à la SQ à Trois Rivieres (si vous comptez qui est au moins trois juridictions touchant le cas) et est maintenant sous le commandement de Raymond Hébert. Hebert exprime la SQ refrain trop familier qu’il était certain que quelqu’un se manifester après toutes ces années, mais personne ne l’a jamais fait. Cependant, il estime que les choses bougent rapidement maintenant. Il est certain que ce sera résolu.

A ma connaissance, le cas n’a jamais été résolu.

Il est curieux que la police a attendu si longtemps pour donner suite à l’affaire. Pourquoi 1975? Peut-être qu’ils deviennent nerveux. Juste que le printemps 16 ans Sharon Prior a été retrouvé sauvagement assassiné dans Longeueil. Les scènes de crime ne sont pas dissemblables. Ont-ils sentent qu’ils étaient au bord de quelque chose hors de contrôle?

Autres facteurs

Alice Paré venait d’une famille juridique très importante au Québec. Son grand-père Joseph Marier était un juge. Son oncle Marcel Marier était un juge de la cour municipale de Montréal. Son autre oncle Elphege Marier était un juge de la cour superiour. Son beau-père Paul Chasse était avocat à Drummondville. Avec ce genre d’influence que vous pensez qu’il pourrait y avoir eu assez d’influence pour porter l’affaire en justice. Peut-être qu’il parle à la déconnexion entre l’application de la loi et le système judiciaire, un dysfonctionnement pas rare dans de nombreux endroits.

Maintenant, nous allons passer à une autre affaire de cette époque. Le assassiner ou Ursula Shulze:

Ursula Schulz

Ursula Schulz (19 ans) a été enlevé à un arrêt de bus en plein jour, le matin du 13 Juillet 1972 à Brossard, qui se trouve sur la rive sud de Montréal tout près de Longueuil. L’incident a été vu par beaucoup de gens qui ont regardé Schulze force de l’homme dans le siège arrière d’une voiture, la broche lui vers le bas et l’attaque elle, et puis rapidement en voiture sur le pont Champlain à Montréal (vous pouvez lire l’article ici – un grand merci à Dale d’avoir attiré mon attention).

Incroyablement, aucune agence de police poursuit l’affaire. Le corps de Schulze se trouve le lendemain. Elle avait été étranglée.

Une enquête est appelée. L’année suivante, la Commission de police du Québec, qui avait le contrôle de toutes les forces de police, publie son rapport. Tout en louant les efforts des agents sur le terrain le rapport a reproché au directeur de force Marcel Renauld et son directeur adjoint Paul-Emile Blain pour “” rien apprendre “de l’incident et de ne pas instruire les membres de la force sur la façon de traiter les crimes graves”. . Le rapport poursuit en disant, “… le” off-main “manière des supérieurs de la force, associée à l’ignorance des membres de la force sur les procédures et la façon d’utiliser le système de communication régional, gravement entravé l’enquête.”

Attendez. Ça s’améliore. En fait, je pense que je dois citer le tout:

“… [L’officier de permanence à l’époque] n’a pas ordonné des barrages routiers ou informer la Police provinciale du Québec (QPP) (rappel que dans cette ère du QPP étaient la Sûreté du Québec) parce que cela n’a pas été” pratique courante “en fait, il étaient pas de directives sur ce que la pratique courante était dans un tel cas.

D’autres agents de service ont dit qu’ils ne savaient pas que le siège du QPP n’a pas été coupé dans le réseau régional utilisé par les forces municipales et de la pensée “quelqu’un d’autre” avait informé directement le QPP.

… Le QPP a été informé de l’enlèvement de 18 heures après l’accident.

Blain et l’officier responsable des enquêtes criminelles, ont passé la journée enquête sur un rapport d’un vol par quatre évadés de prison qu’il a dit à la commission qu’il a jugé le plus grave des cas.

Lui et directeur Renaud pensait que le QPP avait été informé de l’enlèvement et ont été enquêter sur elle.

Le père de la jeune fille a témoigné que, quand il a visité le siège de la police le jour de l’enlèvement, il a été dit par le directeur Renaud que la branche d’enquête criminelle avait pas de temps à enquêter sur l’enlèvement parce qu’ils étaient occupés »avec des questions plus importantes.” “

Je sais, Wat de Phoque, right?!

Prêt pour le punchline? Malgré l’absence de communication. En dépit de la QPP étant pas informé. Le QPP a battu Renaud, Blain et le reste de la force Brossard à la scène du crime.

Alors, quel est le résultat?

Eh bien, je peux vous dire que peu de temps après il y a eu une vague de consolidation des forces régionales du Québec. La plupart, comme Lennoxville et Coaticook, a obtenu engloutis sous l’égide de la Sûreté du Québec. Brossard a été fusionné avec la police Longeueil: Vous avez seulement besoin de parler à la famille de Sharon Prior de comprendre leur marque particulière de la dysfonction.

Très sérieusement, le manque de communication a été très clairement la question, en particulier dans les phases initiales d’une enquête sur les personnes disparues. On aurait espéré que la Commission de police du Québec aurait fait des recommandations pour remédier à cette insuffisance.

Alors ils l’ont fait? Apparemment non. Comme je suis sûr que vous êtes maintenant tous conscients ce cas (et celle de Alice Paré) semble très familier.

Ouvrons avant le 31 Juillet, 2007,  Cédrika Provencher (9 ans) disparaît un après-midi de son quartier à Trois Rivieres, et alors que la police déclare simplement qu’elle est «manque», les médias croient qu’elle a été enlevée. En dépit des rapports que Cédrika a été vu avec un homme à la recherche de son chien perdu, en dépit de preuves accablantes qu’elle avait été enlevée, une semaine plus tard, le 8 Août, la Sûreté du Québec a émis un avis de recherche pour Cédrika, suggérant qu’elle avait volontairement courir un moyen.

36 ans après Alice Paré, 35 ans après Ursula Schulze. La police du Québec avait absolument rien appris.

En fait l’un des premiers résultats de la disparition Provencher était un effort concerté des gens comme le sénateur Pierre-Hugues Boisvenu à faire appel à la Sûreté du Québec de créer une escouade spéciale pour faire face aux personnes disparues dans les 48 premières heures de disparition afin que erreurs de communication comme celui-ci ne se reproduisent plus.

Attends une minute. Sauvegarder. Ne devrait pas qui ont été le résultat de l’enquête Schulze?


Regardons à nouveau le cas Pare.

Ecoute, je suis pour la redondance, tout le monde a besoin d’un back-up. Mais dans mon expérience trop de surveillance signifie que personne n’est responsable ou responsable de rien. Combien d’enquêteurs faut-il pour la police du Québec pour résoudre un assassiner? Combien d’enquêteurs ont été appelés à la scène du crime Pare? J’ai compté au moins sept. Voici une photo de la récupération du corps à partir du site Pare. il ressemble à une mêlée de football:

Et voici une photo à partir du site des restes de Provencher de récupération:


La SQ pourrait penser le public est impressionné par cela, mais s’il vous plaît croire, il ne me donne pas un flou chaud et. Tout ce que je vois est la preuve étant piétiné et détruit par un groupe d’amateurs qui ne savent pas une chose à propos de l’enquête criminelle.


Maintenant, c’est la partie où quelqu’un essaie de me dire je ne comprends pas. Je ne comprends pas la culture de la police. Je ne comprends pas la culture de la police du Québec. Je ne comprends pas. Ils travaillent dur. Très dur. Ils ont changé. Juste nous faire confiance, nous avons changé.

Est-ce que vous pensez que je suis assis au ralenti ces 13 dernières années? J’attends, élever mes enfants. Attendre. Tout en espérant que les policiers du Québec feraient quelque chose de bien – et nous savions tous qu’ils se replier sur de vieilles habitudes – avant que je parle à nouveau.

Oh je l’obtiens, l’homme. Je travaille avec les forces de police pendant plus d’une décennie en Alberta, en Colombie-Britannique et de l’Ontario. J’ai eu ma maîtrise en administration publique, en mettant l’accent sur l’administration Justice. J’ai lu toute la littérature. Je travaille avec la police ici à Durham tous les jours au cours des dernières 17 années. Je sais tout sur le déploiement, la patrouille, la police communautaire, la réduction de la criminalité … tout cela. J’aide budgétaire de 50 millions $ par année en salaires de la police, je comprends.

Et chaque service de police je parle? Ils pensent que la police du Québec sont une risée. Une blague complète. Rappelez-vous ce livre, Criminal Investigative Failures? Pour les 2 derniers mois son été passé autour de l’unité d’enquête criminelle de la police de Durham. Savoir pourquoi?

  1. Parce qu’ils pensent réellement qu’ils pourraient apprendre quelque chose.
  2. Ils ne peuvent pas croire que l’incompétence de la police du Québec.

Donc, je sais la police. Fondamentalement, il existe deux types d’agents de police:

  1. Ceux qui sont dévoués et faire leur travail.
  2. Ceux qui montez le train de promotion / pension-padders jusqu’à la retraite. Faire le moins de travail possible.

Police de Québec a une surabondance de catégorie 2. Et avec un syndicat puissant qui permet et permet à ce comportement. Nous le savons tous. Donc, disons simplement qu’il.


Je veux retourner une dernière fois à l’affaire Pare. Rappelez-vous quand je dis que je n’étais pas intéressé à relier ces cas au portefeuille des cas que je cherchais à (Allore, Camirand, Monast, etc …)?

Eh bien peut-être.

Alice Paré est certainement d’intérêt pour un cas comme Sharon Prior en termes de sa proximité dans le temps (1971 et 1975), et la proximité de l’âge de la victime (14 et 16). Ursula Schulze est également intéressant de Prior en termes de proximité dans le temps (1972 et 1975), mais aussi la proximité de l’emplacement (Brossard qui est adjacent à Longueuil). Par ailleurs, rien de ce que j’ai transmis est nouvelles à Yvonne Prior, la mère de Sharon Prior. Elle a été suivi pendant des années dans un dossier de papiers.

J’ai beaucoup pensé à l’assassiner Pare. Etait-ce un cas de test par l’auteur pour les choses à suivre? Il y a beaucoup de similitudes.

  • Trouvé dans une région boisée: Allore, Prior, Camirand, Houle, Dorion, Dube
  • Partiellement vêtu (ou les vêtements enlevé, mais près du corps): Prior, Dube, Camirand, Bazinet
  • Identification manquant: Camirand, Monast, Hawkes, Blais, Allore, Basinet
  • Identification ballottés par route: Allore

Alors, quelle est l’identification de Pare? Sa flûte est son identification:

Flute and case, Alice Pare

Flute and case, Alice Pare


Je vais vous donner un exemple. J’ai une fille un peu plus âgée que Alice Paré. Elle a un portefeuille parce qu’elle a des choses à porter en elle: Permis de conduire, carte de débit. Le portefeuille a un petit singe sur elle.

Maintenant, je dois aussi une fille un peu plus jeune que Alice Paré. Elle n’a pas un sac à main ou porte-monnaie. Ce qu’elle a est un saxophone et étui qu’elle porte avec elle tous les jours à l’école. Lorsque je conduis la maison si je veux la distinguer de tous les autres enfants laisser sortir de l’école, je regarde le cas de sax. Il est son identification.

Ceci est similaire à Provencher et son vélo. Provencher (9) est séparée de son vélo. La moto se retrouve plus tard appuyé contre une bouche d’incendie. Elizabeth Bodzy (14) et Claudette Poirier (15) sont également séparés de leurs vélos, qui se trouvent à une certaine distance du lieu de la disparition ou de restes. Sans oublier le fait très pratique qu’un vélo est lourd, vous ne prenez pas avec vous. Il vous donne au moins une indication de l’endroit où la victime a été enlevée.

Comme les autres victimes, peut-être l’auteur séparé Alice Paré d’un moyen facile de l’identifier, il a rejeté le cas de la flûte à plusieurs miles de là où il a disposé du corps.


Plus je pense à cela, je crois qu’il a moins à voir avec la capture éludant et plus à voir avec dépersonnaliser le crime. L’identification est symbolique et puissant.

Certaines choses à méditer. Plus de la police jamais offert.


Le Maniaque de la Pleine Lune / Chateauguay: Norma O’Brian et Debbie Fisher


Norma O’Brien et Debbie Fisher étaient deux jeunes filles qui ont disparu dans la ville de Chateauguay, une communauté de l’île de Montréal connu sous le nom «La Rive-Sud». Les incidents se sont produits un an d’intervalle en 1974 et 1975. Dans chaque cas, les filles étaient absents pour une période très courte – environ 24 heures – avant que leurs corps ont été retrouvés. Ceci est un cas où l’agresseur a été effectivement capturé et condamné, mais comme nous verrons le résultat a été moins que satisfaisante, et a conduit à de nombreuses questions à ce jour.

Parce que les incidents se sont produits au cours de la nouvelle lune ou de cycles de pleine lune, la presse a nommé l’auteur, Le Maniaque Pleine Lune.

Je ne me soucie pas beaucoup sur la théorie de la lune et le comportement criminel. Il est très de rigueur dans les années 1970. Beaucoup ont cru Le zodiaque – ou «Sam», comme il aimait à être appelé – qui était actif à la fin des années 60 début des années 70, pour être un tueur de phase de lune. Plus tard dans les années 1970 David Berkowitz – ou le «Son of Sam” – réputé tué 5 de ses 8 victimes pendant une pleine lune. Ce ne fut pas seulement une question de gens se lever à toutes sortes de méfaits sous une influence de la pleine lune, lore commun dit que si vous avez fait le bon profil, vous pouvez prédire quand un meurtrier pourrait tuer à nouveau. Nous avons vu ce cliché dans des dizaines de films. Il doit y avoir au moins un film Dirty Harry où le personnage, Callahan est dans une course contre le temps avant que la lune commence l’épilation complète..

La presse québécoise était fou pour des meurtres de lune dans les années 1970. Voici un insert de police Allo, Juin 1978:

7 meurtres

Il dit essentiellement ce qui suit: Lison Blais a été assassiné 4ème Juin à Montréal. Peu après un chauffeur de taxi à Rimouski a été tué. Un homme qui a disparu le précédent Septembre a été trouvé attaché à un bloc de béton dans la rivière des Outaouais. Dans un crime apparent de passion, un secrétaire est décédé à Montréal. Un gars dans un restaurant a été tiré dans la tête. Un prisonnier a été poignardé 120 fois. Un motard a été battu à mort à Trois-Rivières. Qu’est-ce que ces sept meurtres ont en commun? Le week-end précédent était une pleine lune!

Tout cela est très poétique, mais pas tout à fait vrai. Debbie Fisher a en effet disparu au cours d’une Pleine Lune, Juin 23, 1975. Toutefois, Norma O’Brien a disparu 9 Juillet, 1974 – une grande lune, mais en déclin avec environ 80% de visibilité.

La connexion de deux points sur une carte ne sont pas corrélation ou un lien de causalité, il est dots juste.

Norma O’Brien


Norma O’Brien (12 ans) a disparu mardi soir, Juillet 9, 1974. Elle a quitté son domicile à 94 Rue de Lucerne dans la soirée à jouer au water-polo à la piscine au parc Seignory sur boule Saint Francis. Quand elle est arrivée, elle a découvert la piscine était fermée pour des réparations. Elle a décidé de rentrer à pied. Il était environ 20h30. Elle a signalé la disparition de cette soirée. La famille a insisté pour que Norma était pas un fugue.

Chateauguay Park Pool 1974

Chateauguay Park Pool 1974

Le lendemain vers 15h45 son corps nu a été découvert dans un champ près de la piscine, à environ 1 500 pieds de la route, par Charles Baranowsky, le directeur à la piscine Seignory. En voyant le corps Baranowsky a mis ses mains à sa tête et cria: «Non, non, non!”.


Sur les lieux du crime ont été chef de la police de Châteauguay Roger Gagnon et détectives Ferdinand Yelle, Agent Picard, Michel Lajoie et Jean-Jacques Gauthier. Étaient également présents les inspecteurs de la Sûreté du Québec de Montréal, Claude Chabot, Daniel Duchesne, Yvon Fauchon, et Gaston Rioux. O’Brien a été trouvé sur son dos. Elle avait été battue. Elle a été violée. La cause du décès est l’asphyxie, probablement causée par sa brosse à cheveux qui a été poussé dans sa gorge. La police a utilisé des faux pour rechercher la zone où le corps a été retrouvé, mais aucune preuve n’a été récupérés qui conduirait à un suspect. L’affaire a été froid.








Debbie Fisher

Moins d’un an plus tard – le weekend de fete Jean Baptiste  1975- Debbie Fisher 14 ans) rentre à la maison de la maison de son oncle au 6 rue Saint Luc. Il est environ 18h30 le lundi 23 Juin, 1975. Elle est sur une bicyclette rouge avec un siège de banane. Sa maison à 167 rue Viau est à environ 10 minutes. Elle ne fait jamais à la maison.


Compte tenu de l’emplacement de la disparition, à environ 10 minutes de l’endroit où Norma O’Brien a été trouvé, la police a immédiatement mis un hélicoptère dans l’air en espérant trouver Fisher rapidement, peut-être dans le même domaine de Boule Saint Francis. Fisher se trouve le lendemain de sa disparition, le mardi, 24e Juin par trois voisins des pêcheurs qui décident de fouiller la région boisée environnante pour la jeune fille. Fisher est découvert dans une voiture abandonnée dans les bois au large de la rue Brisebois. Police sur la scène sont Pierre Laroue, le caporal Cyr, et comme dans le cas O’Brien, les inspecteurs de la SQ à Montréal (Yvon Fauchon, Normand Vien, Daniel Duchesne, Gaston Rioux, Louis De Fransisco). Fisher est retrouvé nu, mais pas agressé. Elle est morte d’être frappé à la tête avec une pierre.

Chateauguay Carte Crime

La police trouve le corps rapidement et attraper un coup de chance. Un homme au volant d’une Buick -1970 se souvient presque de frapper un enfant conduire un vélomoteur jaune (de motocyclette) près des bois où Fisher a été découvert le lundi 23 Juin, 1975


Police affichant leur technique de manipulation des preuves supérieure



Arrestation du “Chateauguay Killer”


La police arrête un homme (18 ans) qui nous appellerons, MX. A l’époque des meurtres, il était de 16, puis 17. Le 15 Juillet, il a avoué le assassiner de Debbie Fisher. Il a été jugé comme un mineur, reconnu coupable et reconnu coupable le 21 Mars, 1977. Parce qu’il était mineur, une interdiction de publication a été mis en place interdisant à quiconque d’imprimer son nom.


Bien que 40 ans ont passé et je me sens un peu protégés ici dans les Etats, je ne veux vraiment pas de tester le zèle des tribunaux criminels canadiens, d’où le nom, MX. Cependant, tous ceux qui voudraient connaître son identité doit seulement aller au poste de Coolopolis sur le Chateauguay Killer, et lire les commentaires. Je ne suis pas nécessairement dire qu’il est nommé là, je veux dire, il y a quelques bonnes informations de gens qui ont eu une expérience de première main à ce moment-là.

Et si vous lisez les commentaires, vous trouverez également beaucoup de désinformation et les rumeurs qui ont persisté ces 40 dernières années. Certains que je voudrais éclaircir en ce moment:

  • MX n’a ​​pas été le fils du maire. Le maire était Joseph Laberge. le nom du père de MX était Jean Claude. Je ne sais pas comment cela est devenu un mythe urbain mais il est pas sans précédent. Dans le cas de Theresa Allore un des premiers chuchotements était “le fils du maire a fait”, peut-être à venir de la crainte que le pouvoir peut fonctionner au-dessus de la loi.
  • Le jaune vélomoteur était seulement un facteur dans le cas Fisher, pas le cas O’Brien. MX avait un modèle de vélomoteur 1975. En ’74, il était encore du vélo. Où Fisher a vécu une certaine distance de MX, O’Brien et MX étaient pratiquement voisins. MX vivait à 249 rue Mountain, à environ 10 minutes à pied, ou à cheval de 4 minutes de vélo de 94 Lieu Lacerne.
  • Je ne suis pas MX. Juste parce que je sais que beaucoup, cela ne me le meurtrier fait pas. Je suis désolé pour le gars française sur le fil Coolopolis qui a offert beaucoup d’informations. Immédiatement les lecteurs ont commencé l’accusant d’être MX. Le gars français connaissait la meilleure information parce que les journaux français comme Allo Police avaient la meilleure information. Ne pas frapper un gars pour faire ses recherches.
  • Et en matière de recherche: MX n’a ​​pas violé Fisher, mais cela a certainement été son intention. Comment puis-je savoir? Parce que j’ai une copie de sa confession. Comment dois-je que vous demandez? Voici une astuce: Lorsque vous faites des documents publics demandent que vous obtenez principalement les informations que vous demandez. Mais des choses de temps en temps supplémentaire est perdu dans le fichier. Une personne de la Sûreté du Québec accidentellement laissé tomber la confession avec d’autres documents. Il est comme un petit cadeau. Voici ce que sa confession nous dit:


car where Debbie Fisher was found

voiture où Debbie Fisher a été trouvé

  • MX rentrait du travail sur son vélomoteur. Il était environ 18h30. Il la voit autour de la rue Saint Luc équitation son vélo rouge. Elle porte un sac avec un conteneur de lait. Il lui passe. Il dit “salut”, dit-elle “salut”. Il monte ensuite en avant, cache son vélomoteur dans les buissons, se trouve sur le trottoir et fait semblant de pleurer. Quand elle le voit pleurer, elle arrête. Il dit: «Viens ici une minute”. Elle fait. Il l’attrape et commence à la peloter. Il jette le lait dans le domaine. Il la frappe sur la tête avec une pierre. Puis il cache son vélo dans les buissons par un arbre. Elle est inconsciente. Il a son pantalon. Il essaie d’avoir des relations sexuelles avec elle, mais, pour des raisons que je ne vais pas aller dans, il ne peut pas. Enfin il la frappe sur la tête de toutes ses forces avec la roche. Il cache profondément le corps dans une voiture abandonnée. Il monte loin sur son vélomoteur, presque frapper le  Buick-1970.
  • Au moment où il sortait d’une jeune femme nommée Murielle. Il n’a jamais vu Fisher avant. Il a affirmé ne jamais avoir eu des rapports sexuels avant, et ceci est la raison pour laquelle il a attaqué Fisher (Nous savons que ce sera un mensonge).
  • Enfin, es que l’agresseur MX ont accès à Montréal? Ceci est une question sans réponse qui a souvent été soulevée dans le cadre de la assassiner de Sharon Prior, en particulier en raison des similitudes entre O’Brien et les scènes de crime antérieures (le niveau de la violence). En fait, un article très tôt le cas Prior fait référence à la question, même indirectement:

La police envisage la possibilité d’un lien entre le meurtre préalable et le meurtre de Norma O’Brien à Chateauguay de l’été dernier.

  • Comment possible aurait-il pu que l’auteur MX a voyagé sur son petit vélomoteur à Montréal? Aussi improbable que cela puisse paraître, la réponse est, il l’a fait à plusieurs reprises, et dans Lachine pas moins, ce qui est très près de Pointe Saint-Charles, où Sharron Prior a disparu.

Est-ce que je pense que MX assassiné Sharron Prior? Non, mais je vais sauver mes raisons pour la partie 2.


Plus étranglements – Lise Choquette, 22 Avril 1975

Lise Choquette

Moins de trois semaines après Sharon Prior se trouve le corps de Lise Choquette (30 ans, 5’1 “, 141 lbs) est découvert par Alexandre Aube, un employé avec Corrival à Laval. Aube travaillait sur la nouvelle construction de autoroute 440 quand il a trouvé le corps nu à proximité du site de construction du Viaduc Vimont à environ 11h00 le mardi 22 Avril, 1975. Choquette a été retrouvé gisant dans la boue d’environ 275 pieds derrière le Québec Ciment, une entreprise à 101 Chemin Haut- Saint-François, à Laval.



Les enquêteurs sur la scène étaient M. Lafond et André Lebrun de la police de Laval, assisté par le Sgt Det Fred Funaro et SD Jean Guy Sauve. Choquette a été battue et étranglée, et trouvé seulement avec une cravate autour de son cou (cravate grise avec des cercles noirs faites par “Caporicci”). La cravate était “très serré” autour de son cou. Il y avait une petite quantité de sang autour de son nez. Ses vêtements se trouve à environ 200 pieds du corps. Elle avait pas d’identification ou de bijoux, bien que la police savent que Choquette portait un anneau. Le corps n’a pas été disposé à l’emplacement pour un temps très long.


Choquette vivait au 2247 rue Lariviere, à environ un pâté de maisons du siège de la Sûreté du Québec sur la rue Parthenais.

la résidence Choquette était à environ 10 minutes de route de l’endroit où Denise Bazinet vivait, au 4252 rue Brébeuf. la résidence Bazinet se trouve à 10 minutes de marche de l’endroit où Lison Blais vécut et mourut, au 4685 avenue Christophe Colomb.

Choquette vivait dans l'immeuble à gauche, 2247 Lariviere

Choquette vivait dans l’immeuble à gauche, 2247 Lariviere

Choquette a été trouvé près du site de construction du Viaduc Vimont à Laval. L’emplacement est intéressant car il met directement entre Choquette où Chantal Tremblay a vu la dernière fois (la station de métro Henri-Bourassa), et où Tremblay a vécu / restes ont été découverts à Terrebonne (pour plus d’informations Tremblay, cliquez ici).

Medicale Legale


Le corps a été identifié par la mère de Choquette, Emelide Choquette qui vivait à 6668 44e à Montréal. L’affaire a été menée par Sergent-détective Alfred Funaro de la police de Laval. Le coroner en chef était Maurice C Laniel, Assistent par André Brosseau (pathologiste).


Dans une déclaration sous serment à André Gauthier, un sténographe Sûreté du Québec, le 6 Novembre 1975 (au nom du bureau du coroner), Funaro a déclaré qu’il avait interrogé plusieurs personnes, mais sans résultats, et que l’enquête était en cours. Choquette a subi une «mort violente», mais la police avait besoin pour poursuivre leur travail, et de faire rapport à l’avenir.

Pour le moment, l’affaire était une  “Enquete sine die”.


Le rapport d’autopsie réelle détermine la cause de la mort plus précisément: «strangulation et contusions connectés” autour de sa tête. Alors Choquette a été étranglé et frappé à la tête. Il n’y avait aucun signe de l’alcool dans son système.

L’autopsie a été réalisée par André Brosseau au request de Roch Heroux au laboratoire médical Parthenais. Il n’y avait aucune preuve de sperme dans la zone du vagin.

Mise à jour août 2017: La police suggère un lien entre les meurtres de Choquette et  «dame de la rivière Nation». (ici)


Louse Camirand et les orgins de “The bootlace Killer” / Mars 1977

Daniel Braun and Louise Camirand at The Georgian

Daniel Braun et Louise Camirand 


Louise Camirand (20 ans) vivait à Sherbrooke, Québec dans un bâtiment d’un appartement juste en haut de la rue du coin occupé du King et Bryant (30 rue Bryant). Sherbrooke est une petite ville située à environ 2 heures de route à l’est de Montréal. À l’époque, Mars 1977, Camirand a travaillé à l’hôpital de Sherbrooke jusqu’à la rue sur le boulevard Portland. (Dans certains rapports, elle dit qu’elle a travaillé au cabinet de dentiste). Elle a également été membre du Sherbrooke Hussars, un régiment de réserve des forces militaires canadiennes. Les Hussards se sont réunis régulièrement à un bâtiment à l’extrémité nord de la ville, à environ 2 miles de la maison de Camirand, directement sur blvd Portland (note: ceci est une correction des histoires WKT originales, qui incorrectement identifié la réunion Hussars au manège militaire au King et Belevidere).




Bryant apartment directory

Bryant apartment directory

Camirand a mené une vie normale à Sherbrooke. Elle fait circuler le couloir entre l’hôpital où elle a travaillé, son appartement a Bryant, et le HQ de Hussards sur Portland. Parfois, elle rencontrera son petit ami Daniel Braun dans la ville voisine de Lennoxville, à environ 10 minutes en voiture au sud de l’armurerie. Braun était un étudiant à l’université Bishop à Lennoxville. Il a également été un adjudant dans les Hassars Sherbrooke. Camirand et Braun ont été engagés pour se marier.



Provi-Soir at the corner of King and Jacques Cartier

Provi-Soir au coin de King et Jacques-Cartier


Louise Camirand a disparu le soir du mercredi 23 Mars 1977. Elle a parlé avec Daniel Braun au téléphone entre 7 et 8 ce soir. Vers 09h30, elle a été repéré par le propriétaire d’un magasin station d’essence / dépanneur au coin de la rue King et du boulevard Jacques-Cartier, à environ 2 pâtés de maisons de son appartement. Camirand entra, regarda à travers des magazines, a acheté du lait et des cigarettes, puis à gauche. Le propriétaire de la Provi-Soir a déclaré plus tard qu’il ressemblait Camirand attendait quelqu’un.

Camirand est trouvé

Je vais poster cette citation en pleine de Allo Police parce que je trouve ça tellement pathétique et drôle:

Assassiner ou suicide?

“Telle est la question que de la Sûreté du Québec” Crimes Contre La Personne “de Montréal demandent après la découverte à 10h20 le matin du vendredi 25 Mars d’un corps congelé d’une jeune femme”

Vraiment??!! Telle est la question de la Sûreté du Québec a été demandé?

Camirand article French April 3 1977

article Camirand français 3 Avril 1977

Camirand a été trouvé cul nu dans la neige, ses vêtements à côté de son corps, avec un lacet autour de son cou. Et il y avait la spéculation du suicide ?? !!

Le lacet est où je tirais l’alias, “The Bootllace Killer “(clairement qu’il ne vient pas de tout enquêteur à l’époque). Il avait quelque chose qui attirent l’attention comme “Chateauguay Killer” ou “Maniaque de la Pleine Lune” que je voulais que les gens à retenir. Il a également servi un but réel. Plusieurs meurtres qui ont suivi ont été clairement Camirand étranglements commis avec une ligature comme un bootlace.

Vendredi. 25 mars 1977

Vendredi, le 25 Mars Robert Curtis et Florent Henri roulent un tracteur de ferme sur chemin de Giguere (maintenant chemin Duval), juste au nord d’Austin, au Québec. Je crois qu’ils étaient dehors pour ramasser du bois de feu. Ils font un tour sur la route de concession McDonall, qui est pas beaucoup d’une route, plus d’un sentier taillé dans la brousse. Environ 135 pieds de chemin Giguere ils voient le corps de Louise Camirand couchée à côté de la route.

Camirand est entièrement nu, sauf pour un gant sur sa main gauche. Elle se trouve sous un arbre (cela est indiqué dans les rapports). Elle porte la bague de fiançailles que lui a donné Daniel Braun. Très visible, il y a un ligature autour de son cou. Ses vêtements – pantalon noir, veste bleue-suède avec bordure en fourrure grise, des bas et une écharpe – se trouvent sur le chemin / route à environ 5 pieds du corps. Manquant sont ses bottes, ses sous-vêtements, et toute identification.

les enquêteurs initiaux sur la scène sont André Lessard et Gary Budge de la police Cowansville. Ils sont ensuite rejoints par les enquêteurs de la Sûreté du Québec; Giles Dube, Raymond Girard, Raël Cantara, François Allard, Yvon Fauchon et Pierre Lanoue (notez que Fauchon et Lanoue ont également été attribués aux meurtres Chateauguay). En charge de l’enquête de Montréal sont André Massicotte et Jacques Pothier. En charge de l’enquête de la Sûreté du Québec à Sherbrooke est le Caporal Roch Gaudreault.

Traces de pneus sur la scène indiquent que le véhicule était soit une Renault 5, Toyota Celica ou Austin Mini avec les roues côte à côte séparés par 44 pouces. Étant donné le manque de sang sur les lieux, on croit que Camirand n’a pas été tué là-bas, seulement jeté là.


Noel E Monast est le médecin légiste sur les lieux du crime. L’autopsie est réalisée par Claude Pothel au laboratoire médical Sûreté du Québec sur la rue Parthenais à Montréal.

Camirand medical legal-2

L’autopsie confirme que Camirand a été violée et étranglée. Le coroner signale que «lésions internes et des fractures indiquent des fractures de la région pelvienne, causée par coups de pied ou un instrument contondant». L’autopsie confirme une hémorragie interne provoquée par un instrument inséré dans le vagin: “un objet littéralement écrasé ses entrailles”. Son visage n’a pas été touché ou battu.

Une analyse

  1. Camirand a travaillé dans un hôpital. Je crois que deux autres victimes nous discuterons plus tard – Jocelyne Houle et Johanne Dorion – étaient étudiants en soins infirmiers.
  2. Comme Sharron Prior, Camirand se trouve sous un arbre ou dans un bosquet d’arbres. On peut supposer également que Lise Choquette a été trouvé dans une zone rurale, possible sous les arbres.
  3. En outre, comme Prior Camirand a été violée et des vêtements a été trouvé environ 6 pieds.
  4. Contrairement Prior, Camirand est entièrement nue à l’exception d’un gant noir sur sa main gauche. Prior et Choquette ont été sévèrement battus autour de la tête et le visage, le visage Camirand est laissé intact.
  5. La scène du crime Camirand semble très organisé. La scène du crime Prior semble très désorganisé.
  6. Comme Prior Camirand porte des bijoux, y compris sa bague de fiançailles (l’anneau de Lise Choquette était absent).
  7. Comme Sharron Prior, Camirand a été très probablement tué ailleurs et jeté sur les lieux. En outre, comme préalable, il est probable que Camirand a eu lieu à un endroit différent et torturé: Camirand a beaucoup souffert d’une hémorragie interne, mais il n’y a pas de sang sur les lieux.
  8. Deux enqueteurs des “meurtres Chateauguay” en 1974 et 1975 sont appelés à la scène Camirand, Yvon Fauchon et Pierre Lanoue.

Fauchon est celui entouré en rouge:


Je ne veux pas invectiver ce point. Je suis sûr qu’il était courant d’avoir certains officiers considérés comme des experts appelés à des scènes de crime. Le niveau de la violence dans O’Brien / Fisher par rapport à Camirand est similaire (O’Brien avait une brosse à cheveux fourra dans sa gorge, Camirand avait un objet inséré dans le vagin). L’auteur des crimes O’Brien / Fisher avait été appréhendé et reconnu coupable la semaine très Camirand est mort, donc nous savons qu’il était pas responsable. Ce que je trouve important est que le “Chateauguay Killer” était de 16 ans quand il a assassiné O’Brien dans une telle façon brutale. Il a ensuite sur sa vie quotidienne comme un élève du secondaire pendant presque une année entière alors que tout le temps qu’il avait commis cette assassiner à quelques minutes de son domicile.

On m’a souvent dit que le niveau de la violence contre Camirand parle à l’âge de l’auteur, que nous sommes évidemment affaire à un assassin d’âge mûr qui avait progressé à un stade avancé de la violence. L’affaire O’Brien / Fisher se brise complètement ce mythe. Quel âge était l’auteur Camirand? Assez vieux pour conduire. Telle est la seule chose dont nous pouvons être assez certain.

Pour revenir à la photo ci-dessus. Je pense qu’il est très intéressant car il nous donne un bon sens d’une scène de crime. Une scène similaire sera reprise dans plusieurs autres cas. Vous voyez les cheveux de la victime juste sur le bord du cadre vers la gauche (je vous ai épargné toute la photo). Vous voyez aussi les vêtements juste derrière Yvon Fauchon, située à environ 6 ou 7 pieds de la victime dans le milieu de McDonald route de concession. Vous voyez aussi que Camirand est à côté de la ligne d’arbre.

Par ailleurs, le détective de la police à l’extrême gauche? C’est le Caporal Roch Gauldrealt, la Sûreté du Québec caporal de Sherbrooke affecté à l’affaire Camirand, et plus tard affectés aux cas de Manon Dube et Theresa Allore. Il ne parviendra pas à résoudre tous les trois cas. Sans doute parce qu’il croyait que Camirand aurait pu être un suicide, et Allore était “une overdose de drogue” (même si le coroner préciserait plus tard la cause de Allore était “mort violente de cause indéterminés», mais nous allons laisser cela pour une autre fois au moment ).

Comment puis-je savoir qu’il est Gaudreault? Ici, il est avec Jacques Quirion en 1979 à la scène du crime Theresa Allore regardant le sac poubelle de vêtements trouvés sur le site (le vêtement a été déterminé par la suite de ne pas appartenir à Theresa). Gaudreault est celui sur la gauche:


Roch Gaudreault et Jacques Quirion

Gaudreault porte la même chemise et une cravate sur le site Camirand. Il est un peu plus lourd ici, il a changé son style de cheveux, mais je suis assez sûr que cela est Roch Gaudreault:


Roch Gaudreault à la droite

Roch Gaudreault à la droite

Il est aussi de fumer sur une scène de crime, pas une pratique recommandée pour un enquêteur, mais nous allons laisser cela pour le moment.

D’autres questions

Pourquoi le corps de Camirand a été déversé à 40 minutes de Sherbrooke sur le chemin McDonald (McDonnell)? La distance semble excessive, sauf si:

  1. L’agresseur avait une raison d’être dans ce domaine (il a vécu là-bas, ou il avait un chalet / remorque là-bas).
  2. L’auteur avait l’habitude de voyager en arrière-et-vient de Sherbrooke et de Montréal.

Si l’un ou deux sont vraies, l’auteur est néanmoins probablement familier avec la zone de route McDonald. Ce n’est pas un site que vous venez juste sur. Comme le prieur site de décharge Sharron Prior à Longueuil, vous devez supposer l’auteur connaissait le site et avait pré-sélectionné il.

Alors, quelle est la région d’Austin comme? Il est beaucoup de choses:

  • Un endroit pour les touristes riches.
  • Un lieu où les habitants les plus pauvres vivent.
  • Un endroit où les chasseurs et les types de plein air viennent (une sorte de combinaison de riches et pauvres)

La région est sur une falaise au-dessus du lac Memphrémagog. Memphramegog est très populaire auprès des touristes. Au nord est la ville de Magog, il a été une destination touristique depuis des décennies. Cottages entourent le lac à travers Austin tout le chemin à la frontière américaine. Un ami proche de moi a un endroit près de Austin. Il est d’où il vient quand il veut échapper à Montréal. Gardez à l’esprit que le lac Brome est le prochain lac de plus à l’Est. Il est là où Mordecai Richler l’habitude de traîner quand il voulait échapper à Montréal. Souvenez-vous des Les Invasions Barbares de Denys Archand? C’est le lac Memphrémagog: une escapade pour les Montréalais.

La région d’Austin est aussi très pauvre. Rappelons que les deux hommes qui ont trouvé Louise Camirand – Robert Curtis et Florent Henri – l’ont trouvée parce qu’ils étaient sur leur tracteur chapardage pour le bois de feu. Ce n’est pas une poursuite pittoresque, je suis assez confiant qu’ils avaient besoin de bois de chauffage parce que là où ils vivaient n’a eu aucune chaleur.

Les habitants ne vivaient pas au bord du lac. Ils ne pouvaient pas se permettre de (ou très peu ne pouvait pas se permettre de que la propriété a obtenu racheté par les développeurs). Les habitants vivaient à l’intérieur. Conduire un peu plus loin le long chemin Giguere à l’Ouest (maintenant chemin Duval) à l’intersection au chemin du Nord / Shuttleworth et vous arriverez à l’endroit où les habitants vivaient: maisons très modestes, dans la plupart des cas des remorques, et très peu d’équipements: Pas de chauffage , pas de routes pavées, pas de trash-pickup.

La route McDonald était non seulement le site de décharge Louise Camirand, il était littéralement une décharge. Lorsque nous avons cherché la région en 2006, il est devenu tout à fait clair que les habitants avaient eu recours à ce domaine pour les années à déverser leurs ordures. Il y avait plusieurs champs de débris avec décennies d’ordures qui avait accumulé.

La route McDonald était aussi une zone de chasse. Les bois ont été utilisés par les chasseurs locaux. Steve Mandigo et Samuel Burnham avait été la chasse la région en Novembre 1978, quand ils sont tombés sur les vêtements qui correspondent à la description des vêtements manquant de Theresa Allore. Et Mandigo et Burnham vivaient dans cette région. Quand je visité la région en 2006, il y avait les “hunting-blinds” dans ces bois, pendant au moins 3 décennies, les habitants avaient utilisé cette forêt pour chasser.

La zone de la route de concession Mcdonald a été utilisé très largement par la population locale; ils l’ont utilisé pour déverser leurs ordures, ils dépendaient pour le bois de feu, ils l’ont utilisé à des fins récréatives pour chasser.

L’auteur a utilisé la zone d’une manière très similaire. Il jeté le corps de Louis Camirand ici. Il peut avoir de même disposé de la bourse de Lison Blais, et les vêtements de Theresa Allore là.

Donc, selon toute vraisemblance, l’auteur était soit un local, ou il connaissait les gens du pays et connaissait leurs habitudes.

Une dernière chose. Même si cette zone était un taudis, la bourse noire n’a pas été trouvé directement sur l’une des piles de vidage. Il a été récupéré très proche de l’endroit où le corps de Louise Camirand a été trouvé. Voici à nouveau le porte-monnaie:


Une théorie possible

L’occupation de l’auteur est telle qu’elle provoque qu’il soit entre Montréal et Sherbrooke sur une base régulière. Peut-être qu’il travaille à Sherbrooke, mais vit à Montréal (ou peut-être vice-versa). Peut-être qu’il a des parents dans la zone de chemin de McDonald, ou peut-être il garde une remorque là qu’il utilise à des fins récréatives de plein air. Dans tous les cas, à venir à la région d’Austin faisait partie de sa routine.

Pense-y de cette façon. Il meurtres Camirand à Sherbrooke. Il est sur le chemin de sa cabine à Austin, ou peut-être qu’il est sur le chemin de Montréal, et arrête ses parents à Austin. Dans les deux cas, avant d’arriver à sa destination à Austin, il sort la poubelle: Il déverse le corps dans les bois.

La même chose se produit après qu’il tue Lison Blais. Peut-être sur le chemin de retour à Sherbrooke de Montréal, il arrête à sa cabine, ou pour visiter ses amis, et retourne la bourse. Peut-être après qu’il tue Theresa Allore il fait quelque chose de semblable: il déverse les vêtements. Qui sait combien de fois il le fait. Peut-être il y a des articles de victimes que nous ne avons trouvé. Il dispose de ces éléments dans le seul endroit où il sait qu’ils ne seront pas apparaître évidente: un dépotoir.


Ou peut-être rien de tout cela est vrai. L’un des problèmes avec ces cas est une tendance naturelle à inclure toutes les choses qui correspondent à votre théorie, et jeter toutes les choses qui contredisent (le “Confirmation Bias” de statistiques). Nous ne savons toujours pas si elle était la bourse Blais ou les vêtements de Allore dans les bois de McDonald.

Et les choses qui ne correspondent pas? Prior et Choquette ont été battus sur le visage, Camirand était pas: qu’est-ce que cela signifie? D’une manière générale, cela peut signifier deux choses:

  1. Camirand est pas connecté à Prior et Choquette.
  2. Quelque chose est arrivé à faire l’agresseur a frappé deux des victimes, mais pas l’autre: pour une raison quelconque il y avait un changement de comportement.

Comme nous regardons ces cas, nous verrons toutes sortes de cas où il y a des similitudes, mais aucun cas est exactement similaire. Il manque quelque chose (ou ajouté) dans tous ces cas. La difficulté est de déterminer ce qui est tout simplement une coïncidence (les cas ne sont pas liés), ou ce qui était un changement de modèle causé par un changement de comportement ou de l’environnement.

Il convient de répéter que je ne pense pas que tous ces meurtres sont reliés. Je pense que nous parlons de 2, peut-être 3 prédateurs sexuels opérant dans la région en même temps, et peut-être un peu de meurtres isolés pas dans une série. L’astuce est d’identifier les différences.


La Victime Inconnue (Joanne Lemieux), le 2 Avril, 1977



On sait très peu de cette victime, alors je vais simplement vous dire ce que dit cet article:

Une femme entre l’âge de 18 et 25 se trouve le 2 Avril, 1977 enveloppé dans une couverture verte et blanche dans quelques bois à côté de chemin du Lac à Longueuil. Les enquêteurs sont Denis Beule et Gilles Poirier, de la police de Longueuil. Le coroner est Claude Pothel de SQ Parthenais. Cause du décès est indéterminée.

Une analyse

  1. Chemin du Lac, Longueuil: où avons-nous entendu cela auparavant? Voilà où Sharron Prior a été trouvé.
  2. Sharron Prior a été trouvé sur le chemin du Lac le 1er Avril 1975, La Victime Inconnue se trouve sur le chemin du Lac Avril 2, 1977: Presque exactement deux ans jour pour jour une autre victime se trouve sur le chemin du Lac? Personne ne trouve cela étrange?
  3. Encore une fois, nous avons une zone boisée. (comme Prior, Choquette, Camirand)
  4. Claude Pothel, coroner: où avons-nous entendu ce nom? Eh bien, c’est le même coroner qui a effectué l’autopsie sur Louise Camirand la semaine précédente, quand Louise Camirand a été trouvé, le 25 Mars, 1977

Maintenant, nous allons effectuer un zoom arrière à partir de cette image:


Eh bien regardez ici.

L’article à la gauche parle des cas de Louise Camirand et la mort récente de Jocelyne Houle (nous arriverons à Jocelyne dans mon prochain post), et une connexion possible.

Et il y a nos vieux amis Fernand Yelle et Normand Vien de la SQ de Montréal. Tous deux ont été affectés aux cas O’Brien / Fisher, maintenant apparemment aussi affectés à Houle.

Les marques griffonnées-out sur «Inconnu»?

Je ne l’ai pas ceux. Ils ont été soit fait par des journalistes ou de la police.

Mais qu’est-ce qui sépare ces crimes (soit que des boîtes séparées sur une page de journal, soit que gribouillis)?

juridictions de police. Inconnu et Prior sont des crimes de Longueuil. Camirand et Houle sont meurtres Sûreté du Québec.

Alors, quand Houle tourné jusqu’à la police morts ont été de penser à une connexion à Camirand, mais pas au préalable ou d’une autre femme qui se présente au même endroit? Pourquoi? Parce que les cas ont été séparés en différents portefeuilles de police?

Pensez-vous qu’un prédateur en série se soucie de juridictions de police? Pensez-vous vraiment ses impulsions sont régies par des limites d’application?

Policiers Longeueil.

Sûreté du Québec.


Report du Coroner:


Le casse-tête de Jocelyne Houle – Avril 17, 1977

Jocelyn Houle (24 ans) était un étudiant en soins infirmiers de Chicoutimi, Québec. La jeune femme ( 5’2 “, 100 lbs)  a voyagé à Montréal avec un groupe de camarades pour étudier la thérapie respiratoire pendant trois semaines à l’Institut de cardiologie dans le quartier Rosemont au Montreal.

IMG_0378Pendant son séjour Houle vivait dans une maison d’embarquement, l’Institut Jeanne-Mance au 6675 44e avenue. Mercredi soir, le 13 Avril Houle décide de rejoindre sept de ses camarades pour une nuit sur la ville. Ils ont dîné au Barnsider qui était à 2250 rue Guy. Après le dîner, ils décident d’aller à la vieille Munich à Saint Denis et Dorchester (aujourd’hui René-Lévesque Boulé). Ils arrivent à 23h30. Ils boivent, ils dansent, ils restent jusqu’à la fermeture. Ils quittent le club ensemble vers 1h30 du matin avec l’intention de déplacer la partie dans la rue à La Calèche sur Saint Catherines, juste à l’ouest de Saint-Denis (je crois que ce fut – et est encore – La Calèche du Sexe, un club de strip toujours en existence à ce jour). Jocelyne Houle, qui se séparait du groupe avec deux hommes, n’est jamais arrivée.

Houle disparaît

Quand ils arrivent à La Calèche, les amis découvrent que Houle n’est pas là. Ils reviennent au Vieux Munich, mais Jocelyne n’y est pas non plus. Ils décident alors que Houle avait dû retourner à la maison d’embarquement. Plus tard, quand ils rentrent, Houle est pas à la maison d’embarquement. Houle est absent de ses cours à l’Institut de cardiologie jeudi et vendredi 14 et 15 Avril. Elle ne revient pas à la maison de ses parents à Chicoutimi à la fin de la semaine.

Découverte du corps

Le dimanche, Avril 17ème, le corps d’Houle est découvert environ une heure au nord de Montréal près de Saint Calixte. Elle se trouve sur une route de gravier, Rang 5 environ 8 pieds de la route couché sur le ventre dans quelques pouces d’eau. Houle se trouve à moitié nu et roué de coups sur le visage et la tête. Son sac est couché à côté d’elle.


Le premier arrivé sur les lieux à 11h00 sont P Renaud de Saint Jérôme Sûreté du Québec, et Reynald Vincent de la SQ à Rawdon. Ils sont bientôt rejoints par Raymond Girard, Victor Judd, Gilles Vachon, Fernand Yelle et Normand Vien de la Sûreté du Québec à Montréal. Yelle et Vien travaillaient tous les deux meurtres O’Brien / Fisher en 1974 et 1975 à Chateauguay.


Le coroner sur la scène est René Raymond. Le corps est emmené à Montréal et l’autopsie effectuée par Andre à Lauzon au siège SQ Parthenais. L’autopsie confirme que Houle a été battu à mort. Elle avait une fracture de la mâchoire, et de nombreuses blessures au visage causées par des «coups de pied ou de poing”. Houle avait été violée, peut-être mes plusieurs personnes. Houle portait encore une partie de ses vêtements, y compris son soutien-gorge, qui a été déchiré. Les enquêteurs concluent que Houle n’a pas été tué à l’endroit Saint Calixte, seulement jeté là.

Une analyse


L’image ci-dessus est la pleine page de la police, Allo 1 mai 1977 (il semble un peu bizarre parce que je devais épissure haut et en bas ensemble).

Dans un premier temps, la Sûreté du Québec et les médias ont porté toute leur attention sur un lien possible entre l’assassiner Houle et la mort de Louis Camirand. Il raisonnement semble être le suivant:

  1. Camirand a été assassiné trois semaines plus tôt.
  2. Les deux Camirand et Houle ont été trouvés dans les zones boisées éloignées.
  3. Les deux victimes ont été violées.
  4. Les deux victimes étaient dans leur 20s.

Pour faire un lien entre Houle et Camirand était aussi une question de commodité: les deux cas ont été affectés à la Sûreté du Québec.

Les médias ont également semblé se focaliser sur le fait que les deux victimes ont été fiancés: Tragique, mais à peine la preuve (je ne pense pas que nous courir après le “Engagement Killer”).

Quand vous pensez à elle, compte tenu de ce qui était connu à l’époque, la Sûreté du Québec a été vraiment relie les mauvais cas:

  1. Camirand a été trouvé presque complètement nue, Houle a été partiellement vêtu.
  2. Houle a été roué de coups sur le visage et la tête, Camirand ne semble pas être touché autour de la zone de la tête.

Voici la première page d’ Allo Police le 1er mai 1977:


Semble familier? Cela devrait. Il est pratiquement identique à la scène du crime de Sharron Prior. Voici Photo Police,  17 Avril, 1975


  1. Prior et Houle ont tous deux leurs chaussettes et des chaussures laissées sur.
  2. Prior et Houle sont tous deux battus sur le visage.
  3. Prior et Houle deux disparaissent de l’île de Montréal et sont déversés au large des eaux intérieures à Longueuil et Saint Calixte.

Enfin, l’indice du fait que la police recherchait au mauvais crime réside dans la page ci-dessus montrant l’image de Houle à côté de la photo de Camirand avec sa fiancée. L’image la Sûreté du Québec aurait dû être concentré sur est celui ci-dessous Houle de la victime “non identifiée” (en savoir plus à son sujet ici) qui a été retrouvé enveloppé dans une couverture sur le chemin du Lac à Longueuil, la rue même où le corps de Sharron Prior avait été jeté deux ans plus tôt presque à la date “non identifiée” a été trouvée (Prior a été trouvé  1ier Arvril. 1975 “non identifié “a été trouvé 2ème Avril, 1977).


Je dirais même la Sûreté du Québec aurait oublié le cas de Prior après 2 ans, car il ne faisait pas partie de leur portefeuille non résolu. Le fichier de Prior était dans le portefeuille de la police Longeueil.

Il existe des preuves même de suggérer reliant Houle à d’autres cas similaires dans la région East End de Montréal qui a eu lieu plus tard. Dans les cas de Lison Blais et Denise Bazinet, nous avons un profil des victimes à la fin de la nuit, dans la scène du club de Saint-Denis (Partying) avant de disparaître et d’être finalement retrouvé assassiné. Ceci est en fait ce que Houle faisait avec ses amis du Vieux Munich. Ainsi est-il un profil ici d’un auteur qui était à l’affût des victimes dans les bars?

Finalement, nous allons le voir – comme plus de cas sont ajoutés – Avant redevient partie de l’image, mais à ce stade précoce de l’enquête de la SQ a perdu un temps précieux en se concentrant sur les mauvais cas.

Une dernière pensée.


Saint Calixte est assez loin de Montréal. Il est le plus éloigné l’un de ces victimes ont été jetés.

Je ne peux pas tout à fait comprendre ce qui aurait amené les auteurs du centre-ville de Montréal tout au nord de Saint Calixte. Bien que je fais noter que Saint-Anne-des-Plaines est le long du chemin, la maison à la prison Archambault infâme (à l’époque, un établissement à sécurité maximale)

Il est un casse-tête.


Rappelons que la nuit où elle a disparu, le 17 avril 1977, Jocelyne Houle a quitté le Vieux Munich pour se rendre à La Calèche, qui était un strip-bar sur Rue Catherines. Son corps a été retrouvé plus tard dans les bois du Range 5 à Ste-Calixte.

En septembre 1977, les restes squelettiques de deux jeunes femmes ont été retrouvés dans les bois côte à côte au lbas du rang 4 à Ste. Calixte. Ils ont ensuite été identifiés comme étant Francine Loiselle, 21 ans, et Suzanne Morrow, 18 ans, deux strip-teaseuses respectivement de Longueuil et de Laval. Le journal La Presse rapporte que la Surete du Quebec travaille sur une theorie du suicide. Le coroner a statué que les restes étaient dans les bois depuis au moins juin 1977. Si vous regardez sur une carte, Range 4 devient Range 5:

September 29, 1977 / Francine Loiselle et Suzanne Morrow


Claudette Poirier – et d’autres disparitions – été de 77


Je l’ai déjà écrit à propos de Claudette Poirier par rapport à Cédrika Provencher. Puisque nous faisons cela de façon chronologique, il serait utile d’établir tous les faits une fois de plus.

Poirier 1986

Claudette Poirier (15 ans) vivait avec ses parents à 1190 Monfette à Drummondville. À l’été 1977, la famille a décidé de faire un peu de camping à environ 4 miles au sud de Camp Plein Air familial sur chemin Hemming. Le 27 Juillet 1977, la jeune fille (5 / ‘5 “110 livres) montait sa bicyclette sur 3e Rang de Simpson sur son chemin pour visiter des amis qui vivaient sur St-Charles boulevard près de son domicile de retour à Drummondville.

De ce point Claudette disparaît. Sa bicyclette se trouve sur Rang 5e, Saint Cyrille, environ 2 miles de son site de camping.

La police enquêtant sont Roland Gagnon, de la Sûreté du Québec, Trois-Rivières, André Blanchette de SQ Drummondville, Henri Deschenex et Marcel Boutin. Ils sont incapables de trouver une quelconque trace de Claudette.


Des années plus tard, le 9 Octobre 1986, 2 chasseurs trouver un crâne, d’autres os et vêtements pour femmes à environ 15 mètres de la route à La Réserve, Saint Lucien à environ 4 miles du sud du site de sa disparition (je l’ai entendu rapporté que les os ont été carbonisés, comme si ses restes ont été brûlés). Les restes sont analysés par le Dr André Lauzon au laboratoire médical SQ à Parthenais à Montréal et identifiées comme Claudette Poirier. Compte tenu de la longueur du temps qui a passé, la cause du décès est indéterminée.

Une analyse

Je fis une petite carte des emplacements Poirier, que l’histoire est un peu déroutant. C’est interactive. clique ici:

Screen shot 2016-03-11 at 6.18.53 PM

Fondamentalement, dans le centre est là où elle campait et vu la dernière fois, vers la gauche est l’endroit où elle a vécu et où elle allait, à droite est l’endroit où son vélo et restes ont été trouvés.

Comment est connecté ce cas avec les autres? Dur à dire. Probablement pas connecté du tout. Cependant, je tiens à souligner que Alice Paré, qui a disparu de Drummondville en 1970 et a ensuite été retrouvé assassiné, a vécu environ 2 miles au sud de Poirier sur la rivière Saint-François.

A noter également – 1977 était en quelque sorte un été de disparitions au Québec:


14 juin 1977: 16 ans Johanne Danserault (5’3 “) disparaît de son domicile à 615 rue des Lotus à Fabreville / Laval et on ne voit jamais de nouveau Lt Gagne de Laval SQ a été chargé de l’affaire.. on pense qu’elle était un emballement.


27 juin 1977: 13 ans Sylvie Doucet (5’4 “, 120 lbs) de 3634, rue de Rouen à Montréal disparaît de l’Est de Montréal et ne se voit pas encore.

Doucet lived here at the corner of Rouen and Chambly in Montreal's East End.

Doucet a vécu ici au coin de Rouen et de Chambly dans l’est de Montréal.


Henri Jette de la police de Montréal est mis en charge de l’affaire. Encore une fois, la police pense qu’elle a emballement.


30 juillet 1977: fille de 14 ans, Elizabeth Bodzy (5 ‘, 95 lbs) disparaît de son domicile au 311 rue Belec à Laval. Detective Milette de Laval est mis en charge de l’affaire. La police pense qu’elle est un emballement. Mise à jour: Elisabeth Bodzy retourné à la maison en toute sécurité le 15 Août 1977.

Si quelqu’un peut me démontrer que ces jeunes filles ont été retrouvés plus tard en sécurité, je suis tout ouïe. D’après ce que je sais qu’ils disparaissaient tout simplement.

Et si vous remarquez un motif avec ces événements, et les événements récents de jeunes filles de fuite à Montréal, vous seriez voyez ce que je vois. Dans certains cas, ils se trouvent. Dans certains cas, on nous dit de rumeurs des filles d’être vendus dans la prostitution. Dans certains cas, ils disparaissent tout simplement. Il est un cauchemar pour la sécurité publique.

De retour à 1977, et en particulier Laval, nous allons voir que la situation allait bientôt atteindre son apogée avec les disparitions fin juillet et les meurtres de Chantal Tremblay et Johanne Dorion.


Les bus et métros: Chantal Tremblay – 29 Juillet, 1977

Chantal Tremblay

Chantal Tremblay était un étudiant qui fréquente le Cégep du Vieux-Montréal juste à côté de la rue Saint Denis. Elle vivait avec ses parents à Rosemere, QC. Vers 17:30 le vendredi 29e Juillet 1977 Chantal Tremblay a quitté sa maison à 250 rue Oak à Rosemere. La fille de 17 ans (5 pieds de haut, 90 livres) est monté à bord d’un bus à la route 344 sur la boule Grande Côte à Rosemere. Vers 18h15 le chauffeur du bus a remarqué Chantal quitter son bus à la station de métro Henri-Bourassa à Montréal (Henri Bourassa, à l’ouest de Papineau). Chantal était sur son chemin pour répondre à ses 7 ans sœur Christine à la station Berri-de-Montigny au centre-ville de Montréal. Les deux jeunes filles destinées à voyager ensemble à la ville de Québec. Chantal n’a jamais fait à Berri-de-Montigny.

Près de deux ans plus tard, le 21 avril 1979, deux garçons qui se promenaient dans une zone boisée appartenant au ministère de la Défense nationale, près de 165, ont sonné Saint-François à Saint-Louis-de-Terrebonne et ont découvert des os humains sur une colline . (C’est juste à l’extrémité ouest de Terreborne près Rosemere). Ses vêtements se trouvaient à environ 200 à 300 pieds de ses restes. Cause de la mort n’a pas été déclaré, mais les journaux ont indiqué qu’elle avait été “assassiné”.

La compétence dans cette affaire est confuse. Initialement, la police de Saint-Eustache ont été signalés, mais Montréal SQ sont les premiers à arriver sur les lieux (Pierre Lanoue et François Lalancette). Jacques Gagne de la Sûreté du Québec est également impliqué. Finalement, l’enquête est dirigée par Normand Trapanier et M Charette de la police municipale Rosemere. C’est étrange. Rosemere est étaient Chatal a vécu. Cependant, elle a été vu la dernière fois à Montréal (SPCUM), et a été trouvé à Terrebonne (probablement à cette époque, le territoire de la Sûreté du Québec). Le point étant que, comme dans beaucoup de ces cas, il semble y avoir eu une confusion juridictionnelle.

Une analyse

Il n’y a pas beaucoup de choses à faire avec ce cas, sauf le peu que je trouve dans les journaux. Les demandes d’archives photographiques de Section Rouge Média et la Bibliothèque Nationale du Québec pour les rapports d’autopsie ont donné rien.

Questions d’intérêt

  • La zone où les restes ont été trouvés est à environ 10 minutes de route de la prison Archambault à Sainte Anne des Plaines (voir Jocelyne Houle).
  • Il est étrange que Chantal est la dernière fois à Henri Bourassa, mais ses restes se trouvent le chemin du retour à Terrebonne, très proche de l’endroit où elle a vécu. Était quelqu’un lui suivant sur ce bus?

Arrêt de bus à la station de métro Henri Bourassa. La brasserie sur la droite a été là depuis 1978.


  • Chantal Tremblay sont entrés dans la station de métro Henri Bourassa et se dirigea vers la station Berri-de-Montigny situé en centre ville. Qui touche le métro de route où les victimes suivantes ont vécu: Lison Blais, Denise Basinet, Lise Choquette et Jocelyne Houle (Houle auraient pris le bus Jean-Talon au métro). Si l’une de ces femmes commuées à Montréal (et le plus probable qu’ils ont fait), ils auraient utilisé la ligne de métro Henri Bourassa.
  • La destination finale de Tremblay, Berri-de-Montigny, est dans la région que Jocelyn Houle était la dernière fois: sans doute elle aurait utilisé la station Berri-de-Montigny se rendre à la vieille Munich bar.
  • L’article fait mention de l’affaire Johanne Dorion (que nous allons visiter la prochaine), et le fait qu’elle a utilisé la même ligne de bus que Tremblay (ligne Henri Bourassa)
  • Dorion et Tremblay ont disparu le même jour, le 29 Juillet, 1977.

Note personnelle: Je sais que la zone Rosemere / Terrebonne bien. Mon frère vit là-bas. J’ai conduit Grande Côte à plusieurs reprises. Un certain nombre d’années, j’ai essayé de prendre contact avec les parents de Chantal Tremblay, mais ils avaient déménagé.

Note: Cette affaire ne doit pas être confondu avec 24 ans Chantal Tremblay qui a été assassiné à Valleyfield en 1998.


Les bus et les transports en commun – Johanne Dorion – 29 Juillet, 1977


Joanne Dorion a disparu le meme jour de Chantal Tremblay, le 29 juillet 1977. Tous deux vivaient au nord de la région de Montréal; Tremblay juste à côté de l’île de Laval à Rosemere, et Dorion au Nord la plupart des tronçons de Laval à Fabreville. Tous deux étaient de 17 ans.

Johanne Dorion a travaillé comme secrétaire médicale à l’hôpital du Sacré-Cœur à Cartierville. Elle a quitté le travail autour de 23h45 le soir du 29 Juillet, 1977 en prenant le bus numero 4 pour revenir à Fabreville. Selon le chauffeur du bus, Dorion est descendu du bus à Fabreville à environ 00h30 au coin de la boule Arthur-Sauve et Sainte Rose. Ceci est la dernière observation de Johanne Dorion.

Casse Croute Chateau Laval

Casse Croute Chateau Laval

Le lendemain matin, à 07h00, les parents de Johanne – qui vivent à la 9e avenue à Fabreville – a remarqué que leur fille n’a pas rentrer à la maison ce soir-là. Pour le mois qu’elle manquait l’enquête était dirigée par le lieutenant Maurice Legault, Gerard Danse, et Richard Lefebvre de la Sûreté Municipale de Laval. Les parents ont insisté pour que Johanne ne serait pas une fugue.

Le jeudi soir, le 11 Août, 1977 près de 18:00 Martin Fountaine (12 ans) marche près de la rive de la rivière des Mille Iles quand il sent une odeur nauséabonde. Il remarque alors un sac en plastique bleu dans les buissons. Fountaine approche du sac. Environ 100 pieds de la rive, il voit un pied avec la chaussure d’une femme, et une main portant un bracelet près de quelques arbres. Il va immédiatement et dit à son frère aîné et père.

Dorion se trouve sur une route de gravier entre la 2e et la 3e avenue à Fabreville environ 8 pâtés de maisons où elle a été vu la dernière fois à l’arrêt de bus à Arthur Sauve et Sainte Rose, et 6 blocs plus loin de son domicile le 9 avenue.

Sgt Detective Pierre Basinet

Detective Sgt Pierre Basinet

La police arrive à environ 21h50. Le corps se trouve sous trois arbres près de la rivière. Il est dans un état avancé de décomposition. Police observer une jupe, blouse et sous-vêtements sur le corps. Le sac en plastique bleu le garçon a vu se révèle être un sac commercial de Dominion contenant des documents d’identification Johanne Dorion. On trouve également à proximité du corps est la manche droite de la blouse de Dorion. Il est complètement arraché et ensanglanté.

Dorion Eyeliner

Dorion Eyeliner

Retour à l’endroit où elle a quitté le bus, la police trouve l’eye-liner de Dorion dans le stationnement d’un casse-croute nommé Chateau Laval. L’enquête est menée par le sergent-détective Pierre Bazinet, assisté de Danse, Lefebre et Legault de la police municipale de Laval. Ils sont ensuite rejoints par Remi Tetreault, G Sauve, et M Boilard.

L’autopsie est effectuée par Roch Heroux, assisté par André Brosseau et M. Mallette au laboratoire médical à Parthenais à Montréal. Le 5’11 “, 100 lbs victime a été poignardé à plusieurs reprises dans la poitrine, et a subi une hémorragie massive pour le cœur et les poumons. Il y a trop de détérioration dans la région pelvienne pour déterminer si Dorion a été violée ou non.

Dorion scène de crime, 12 Août 1977
Une analyse

Les journaux de cette époque ont été prompts à suggérer un lien entre le cas Dorion et les cas de 5 autres personnes disparues à ce moment:


  • Johanne Danserault aussi de Fabreville qui a disparu 6 semaines semaines plus tôt, 14/06/77.
  • Sylvie Doucet de l’Est de Montréal qui a disparu un mois plus tôt, 27/06/77.
  • Claudette Poirier qui a disparu quelques jours plus tôt de Drummondville, 27/07/77 (et dont les restes se trouvent 9 ans plus tard).
  • Chantal Tremblay qui a disparu 20 jours plus tard de Rosemère, 29/07/77 (et dont les restes seraient trouvés 2 ans plus tard).
  • Elizabeth Bodzy qui allait manquer le lendemain, 30.7.77 de la région de Laval où les deux Dorion et Danserault vivaient également. Mise à jour: Elisabeth Bodzy retourné à la maison en toute sécurité le 15 Août 1977.

Le cas de Sharron Prior serait à nouveau refaire surface dans les médias, mais pas en raison d’une connexion suggéré. Le 16 Août, 1977 Yvonne Prior, la mère de Sharron Prior a écrit une lettre de sympathie à Adrienne Dorion, la mère de Johanne. La lettre a été publiée dans Allo Police sous le titre, POURQUOI ?:

… Vous ne me connaissez pas, mais je voudrais que vous sachiez que mes pensées sont avec vous depuis la perte de votre belle fille Johanne.
Je vous écris en tant que mère qui sait les jours mal et la douleur de perdre une fille adolescente de façon brutale, et la colère que vous vous sentez à l’intérieur.
Ma fille de 16 ans Sharron a rencontré le même sort il y a deux ans, son meurtrier ou les meurtriers ont pas encore été pris. Elle a été trouvée dans Longeueil.
Je pleure avec vous maintenant au décès de Johanne et dire, comme je suis sûr que vous devez également dire: «Pourquoi»?

Le cas reçoit beaucoup d’attention dans les journaux de Montréal. éditorialiste de Allo Police, Claude Poirier publie un entretien de 6 pages avec Adrienne Dorion dans leur papier soeur, la police de la police. 500 personnes assistent aux funérailles de Johanne.

Dorion scène du crime

Autres points

“Cet adolescent utilisait aussi le bus de Laval Transit Commission, de la station de métro Henri-Bourassa”

Sacre Coeur hospital, Gouin boule.

Sacre Coeur hospital, Gouin boule.


  • Je crois que ce qu’ils proposent est que à un moment donné le bus Tremblay – de Rosemere prendre rout 344 – et le bus Dorion – de Fabreville – auraient convergé quand ils ont rencontré l’autoroute 13 ou 117. Le bus aurait alors traversé la frontière vers Montréal où il tournerait est, en passant par Cartierville (où Dorion a travaillé), puis à sa destination finale à Henri-Bourassa (où Tremblay était la dernière fois).

Mais, comme nous le verrons bientôt, il y avait une autre victime deux mois plus tard en utilisant la même ligne de bus.